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Практическое занятие 1
Расчет экономии электропотребления при использовании ПЧ
Регулирование объема воды на предприятиях канализационно–водопроводного хозяйства в настоящее время осуществляется дроссельными заслонками. Данный способ регулирования является самым неэкономичным, так как КПД электродвигателя насоса в данном режиме намного меньше номинального значения.
Предлагается установить преобразователь частоты и запитать электродвигатель от преобразователя. Рассматриваемый преобразователь должен иметь обратную связь по давлению в трубопроводе системы холодного водоснабжения и регулировать частоту вращения в зависимости от этого давления. Тем самым в системе всегда будет поддерживаться заданная величина давления.
В результате следует ожидать значительное снижение потребления электроэнергии подпиточными насосами, снижение износа механических звеньев и увеличение срока службы оборудования вследствие применения частотного электропривода.

Таким образом можно добиться значительного снижения затрат предприятия, связанных с потреблением электроэнергии, и увеличение межремонтного цикла насосных агрегатов. Кроме того это позволяет уменьшить большие пусковые моменты электродвигателей насосных агрегатов.
Насос в разное время суток должен работать с разной производительностью, в ночное время производительность уменьшается, а в дневное увеличивается. Кроме того, насосы и связанные с ними части установок, такие как трубопроводы, клапаны и резервуары, всегда рассчитываются по максимальному количеству передаваемой жидкости, с учетом растущую потребность в будущем, повышенную производительность при особых ситуациях (например, при осушении и заполнении резервуаров), аварийные ситуации.

Рассчитать экономию энергии для одного насоса при установке устройства ЧРП можно по выражению, кВт ∙ ч в год:
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где 
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– средняя производительность насоса, м3/с; 
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 – коэффициент полезного действия насоса (двигателя); 
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 – коэффициент полезного действия передачи между двигателем и механизмом (
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 = 0,95 %); 
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 – номинальный напор насоса, м; 
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 – фактический напор насоса, м.

Годовая экономия денежных средств при этом рассчитывается , руб в год:
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Срок окупаемости будет определяться, лет:


[image: image9.wmf],

Э

/

К

ок

@

t


где 
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 – капитальные затраты на приобретение устройства ЧРП.
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